

夺取双胜利！

太原在春和景明中跑出“加速度”

4月25日,太忻经济一体化杏花岭片区重点项目、山西春光铁路装备有限公司铁路和兵器零部件建设项目建设开工。

此次春光集团扩产项目计划新建6条生产线,新增厂房面积6万余平方米,总投资约3.89亿元。计划新建锻造、热处理、表面处理等生产线和科技研发中心等,建成后,新增产值约5亿元,达到现在生产力的150%,新增就业岗位500余个。

这是太忻一体化经济区建设的日常,也是太原市统筹疫情防控和经济社会发展的一个缩影。

四月,是春回大地、生机勃发的季节,太原市却因突如其来的疫情按下“缓行键”。面对疫情,太原市委、市政府全面落实中央、省委决策部署,第一时间启动应急响应机制,迅速成立13个专班防控指挥体系,果断采取“整体封控、分区切割、静态管理、动态清零”策略,防控工作取得积极成效,疫情形势平稳,总体可控。眼下,这座无数次被感动温暖了的城市,正有序地恢复着生产生活秩序。

数据显示,尽管受疫情冲击,太原一季度多项经济数据仍然十分亮眼:地区生产总值(GDP)1201.7亿元,增长6.6%,高于全国1.8个百分点。规模以上工业增加值、固定资产投资这两项的增速,分别高于全国6.4个、4.6个百分点。社会消费品零售总额在去年一季度增长53.6%的高基数和突发疫情影响的叠加影响上实现1.7%的增长。

项目建设有力度

4月14日,随着一声“就位”指令,山西合成生物凯赛研究院EPC项目钢结构主体顺利实现封顶,项目正式进入二次结构及装饰装修施工阶段。这为园区早日投产奠定了坚实基础。

工业兴则太原兴,工业强则太原强,工业的高质量发展牵动着太原这座城市的每一根神经,更是全市经济发展韧性的支柱。

面对疫情的影响,包括山西建投在内的许多企业奋战在山西转型综改示范区和太忻一体化经济区,这南北两个“战场”从未按下“暂停键”,在严格遵守疫情防控要求、严密做好防疫措施的前提下,南北呼应,两翼齐飞,持续掀起建设热潮。

在“南战场”,该集团600多名管理人

员、数千名劳务人员在山西转型综改示范区潇河新城施工现场日夜奋战。潇河国际会议会展中心及配套设施、潇河智慧建设运行总部等项目建设稳步推进,全力做好年内竣工运营“交卷”任务;在“北战场”,接连中标的太忻一体化经济区中部集中式能源岛工程、大盂核心区供热主管线及配套管线工程、忻州定襄城区排水防涝设施建设等一批项目集中开工,太忻经济一体化发展投资集团有限公司加快组建,全面统筹太忻一体化经济区建设强势起步。

4月20日,山西省委常委、太原市委书记韦韬深入太忻一体化经济区调研时表示,要全面落实党中央及省委工作部署,抢抓太忻一体化经济区建设重大战略机遇,加快项目建设,抓实疫情防控,全力推动经济平稳健康发展。要坚持一手抓疫情防控,一手抓项目建设,持续用力、奋力攻坚,为打造山西中部城市群“北引擎”蓄势增能。要强化经济调度,抢抓重大发展机遇,持续完善政策供给,加大招商引资力度,狠抓重大项目建设,科学组织农业生产,努力把失去的时间抢回来,巩固经济发展稳中向好态势。

太药集团的软胶囊生产车间内,伴随着机器的轰鸣声,流水线快速高效运转,工人们正忙得热火朝天。经过精制、浓缩、化胶、配制、压丸、干燥、选丸、包装一系列流程,一盒盒、一箱箱氯法齐明软胶囊摆放整齐,静待入库。

疫情发生以来,太药集团克服原料运不进、产品发不出,以及用工短缺等重重困难,按照抗疫产品优先生产、市场紧缺产品保证供应的原则,采取周末不停工、“6+1”、“白+黑”、“三班倒”工作模式,确保重点生产线减人不减产、人停机不停,力争把疫情造成的损失降到最低。目前,员工已陆续返厂,到岗率达97%以上,所有生产线已全部恢复正常生产。

民生保障有温度

疫情当前,保障民生是第一要务。

“太及时了,没想到这么快就能办好,这张证给我们解决了大难题,真是太感谢了!”4月18日上午,接过一沓盖着印章的“疫情防控重点物资运输车辆通行证”,太钢集团的工作人员连连道谢。

生产物资是企业复工复产的必要前

提。受疫情防控影响,不少企业在原材料和产品运输过程中遇到阻碍,部分重点企业面临被迫停产的风险。为稳定产业链、供应链,统筹疫情防控和物流保畅工作,太原市交通运输局印发《关于明确重点物资运输车辆通行证办理有关事项的通知》,明确通行证办理对象为进出太原市的生活生产、防疫重点物资运输车辆。据悉,太原市共设立了12处办理地点,分别为10县(市、区)交通运输局、市交通运输局和市邮政管理局。

快递物流业是疫情防控的重点行业。为满足防疫物资、紧急药品、基本生活生产物资的运递需求,太原市邮政管理局成立4个人企帮扶小组,对各个邮政、快递企业复工复产中遇到的困难及时予以协调解决,为推动邮政快递车辆下得去高速、进得去城市,打通寄递服务运输“最后一公里”提供帮助服务。同时,针对封控区、管控区、防范区和一般区域等管控特点,分类制定经营策略,严防邮件快件积压。

截至4月21日,太原市邮政管理局已为邮政、中通、顺丰、京东、极兔、德邦、跨越、建华等八家企业办理638张车辆通行证,有效缓解了疫情防控期间邮政快递车辆通行难问题。

商品供应,关乎民生福祉。严格落实疫情防控措施前提下,克服物流运输等困难,太原市切实做好当前生活物资储备供应工作。据监测显示,目前,太原市居民日常生活物资、粮油肉蛋奶果蔬货源充足、品种丰富、价格平稳、储备充实。居民重要生活必需品价格运行态势已接近正常水平。

惠企政策有热度

金融作为经济的核心要素,发挥着重要的保障作用。

为统筹做好新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,减轻疫情对生产经营和社会民生造成的影响,4月7日,太原市金融稳定发展领导小组出台《太原市应对疫情防控进一步强化金融保障若干措施》,发挥金融力量帮扶企业和个体工商户渡过难关。

闫家沟仓库公司承担着太原市应急成品粮储备任务,太原市担保公司收到其担保申请后,第一时间启动、简化业务流程,降低担保费率至0.64%,为该企业2000吨面粉和500吨大米的粮食储备提供了894.8

万元的信用担保,助力企业获得农发行提供的储备粮信贷资金,使其顺利完成成品粮储备任务。

同时,为统筹疫情防控和经济社会发展,促进市场主体倍增和企业健康持续稳定发展,太原市还将推出一系列务实举措,持续深化“放管服”改革,以优质高效的政务服务,提升市场主体“发展指数”。年内,全市要新增各类市场主体10万户以上,到“十四五”末市场主体数量实现翻番。按照“无差别、无障碍、无后顾之忧”“可预期、可信赖、可发展”的“三无”“三可”要求,全市将打造高效便捷的政务环境,全面提高政府服务效率和效果。

当前,太原市春耕春播已自南向北陆续展开,但受疫情影响,特别是处在“三区”管控范围内的地区,人员活动受限,物资运输不畅,农业生产活动遭遇较大困难。对此,太原市委农村工作领导小组下发《关于加强疫情防控期间春耕生产保障工作的通知》,各县(市、区)要统筹抓好疫情防控和春耕生产,采取有力措施,解决难点堵点,切实减小疫情对春耕生产的影响。同时,要调度协调,保障农业物资运输畅通。

太原市委副书记、市长张新伟表示,各级各有关部门要统筹推进疫情防控和经济社会发展,在慎终如始抓好防控措施落实的同时,全力支持各类企业和项目复工复产、开工建设,为经济平稳增长提供坚实支撑。要严格落实粮食安全责任制,保面积、优结构,强服务,统筹抓好蔬菜、杂粮等副食品稳产保供,确保全年粮食丰收和农业稳产增效。要主动靠前服务,全面掌握复工复产、春耕备耕工作中遇到的困难问题,打通断点堵点,助推企业稳产满产,助力农户春耕生产,全力实现疫情防控和经济社会发展双胜利。

时下,春回并州大地,处处彰显勃勃生机。

在广袤的田间,大地绿意正浓,春耕正忙;在繁忙的车间,机器轰鸣作响,生产正紧;在投资的热土,项目热火朝天,建设正酣;在城市的商圈,物资供应充足,井然有序……太原正拉满弓、上满弦,在春和景明中跑出经济社会发展“加速度”。

桑莉媛 王帆
据人民网

央媒
看太原

山西顺丰逐步恢复快递派送及揽收服务

达。

“时隔半个月,终于收到快递了!”4月27日一大早,市民刘先生收到了顺丰派送的快递。当天,山西顺丰发出寄递提醒:目前,太原以及省内其他地市的顺丰网点在满足地方政府的相关防疫要求前提下,正在逐步有序复工复产,面向市民向外寄递物品的揽收服务已基本恢复,并且此前受疫情影响未派送的积存快件也将陆续送

的指导下,山西顺丰的各个环节正在有序恢复。

以太原为例,除了涉疫区域外,山西顺丰恢复运营的网点都具备提供揽收服务的功能,也就是说,市民可向外正常寄件了。并且,山西顺丰正在加班加点派送此前滞留的快件,所有的快件都会严格按照要求进行“六面消杀”,市民可放心接收。快递员将通过电话联系,尽量采取无接触方式

收发快递。

山西顺丰提醒,市民在寄件时,可通过以下三种方式提前咨询。一是就近到已恢复营业的快递网点咨询;二是拨打客服热线“95338”;三是打开“顺丰速运”微信小程序,在上面选择“寄快递”并输入地址,这样会看到线路是否畅通。如果不畅通,会弹出“目的地受疫情影响暂时无法提供收派服务”的提醒。

清徐县大北村菜农献爱心

一筐筐自家蔬菜 送给社区居民

诊人数不断增多,清徐县不少村庄、小区陆续封控管理。为阻断疫情蔓延,很多人居家隔离、防控。为解决防控一线工作人员和居家乡亲的后顾之忧,居住在县城望景花园小区的荆五儿做了一个决定——赠菜。

谈及自己的初衷,不善言辞的老人只有一句话:“虽然这段时间蔬菜不愁卖,但疫情防控形势严峻,我也想为抗击疫情出一点力。”

4月22日,荆五儿主动找到南门社区,表达了自己的赠菜意愿:“我也是清徐人,希望为咱清徐做点事儿,就送点自己种的菜。”

对于荆五儿雪中送炭的暖心之举,社区工作人员表达了谢意,随即安排志愿者跟随老人到地头采摘。

闷热的大棚里,荆五儿和志愿者汗水不停地流淌,菠菜也割下了一筐又一筐。收完菜,荆五儿赶紧把菜筐装上车,来不及擦脸上的汗,就发动车子一趟接一趟地把自家的约0.8吨新鲜菠菜送到了各小区,由社区工作人员和志愿者分发给居民。

与此同时,荆五儿还发动亲朋好友一起献爱心,大北村很多村民也自发行动起来。“我家种的是生菜”“我家有油麦菜”“去我家地里割茼蒿”……大北村的荆二兵、荆

二梅、罗天芬、王建发等村民,也纷纷奔向自家大棚割菜。

菠菜0.8吨,油麦菜0.5吨,生菜0.6吨……4月22日至26日,总共4吨多爱心蔬菜,一车又一车分送到了南门社区、金沙滩社区、市楼社区的居民手中。

“非常感谢荆大哥,爱心菜真暖心”“感谢,爱心菜到了”“雪中送炭,非常感谢”……

每个人都是一束微光,汇聚起来就是强大能量。“送点儿自己家种的菜,也算是为抗疫出了点儿力,清徐加油!抗疫必胜!”荆五儿的话,朴实,但充满力量。

记者 刘友旺

4月13日,清徐县突发疫情。随着确